



今日导读

习近平在中央军委政策制度改革工作会议上强调 认清推进军事政策制度改革重要性和紧迫性 建立健全中国特色社会主义军事政策制度体系

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调 深刻总结改革开放伟大成就宝贵经验 不断把新时代改革开放继续推向前进

详见今日七版

葛慧君在丽水莲都人大代表联络站开展主题活动时强调 当好人民满意的人大代表

本报讯(浙江日报记者 沈吟 本报记者 赵泰州)昨日,根据省委部署和省人大常委会安排,省政协主席葛慧君以丽水选区省人大代表身份,赴莲都区大港头人大代表联络站开展联系群众主题活动。

葛慧君走进莲都区大港头人大代表联络站,了解联络站建设的有关情况,看望基层人大代表和群众,并召开座谈会面对面征求意见,倾听基层群众心声。葛慧君表示,大港头人大代表联络站建设得很规范。

葛慧君强调,当好人民满意的人大代表,要发扬光大“一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去”的群众路线,不断探

索与人民群众联系的方式方法。一方面,要善于“面对面”做好群众工作,多听群众心声,关心群众疾苦,拉近与群众的思想感情距离,让群众有意愿向人大代表说,有问题愿意向人大代表反映,有建议愿意向人大代表提出;另一方面,要善于“键对键”做好网上的群众工作,通过各种“线上”的方式,了解群众所思所想,积极回应群众关切,打造与群众全方位全天候的联系。要坚持履职为民,“人民选我当代表,我

当代表为人民”。应当成为每位人大代表的行动自觉,结合本地区的实际和中心工作,围绕人代会议题和群众普遍关心的热点、难点问题,收集老百姓的所思、所想、所需、所盼。要树立良好形象,人大代表要加强学习,守纪律、讲规矩,保持廉洁作风,爱岗敬业,做好自己的岗位工作,展示人大代表的过硬作风。

葛慧君还到莲都区信访局开展了信访接访活动。

吴晓东在走访调研丽水部分民营企业时强调 提供精准高效服务 全力支持转型升级

提供精准高效服务 全力支持转型升级

本报讯(记者 叶江)11月8日,市委副书记、市长吴晓东带领市发改委、市经信委等部门负责人,专程走访调研民营企业发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照省委、省政府的决策部署,为民营企业积极提供精准高效服务,全力以赴支持民营企业转型升级,推动我市民营经济高质量发展。

吴晓东前往丽水经济技术开发区,实地考察了浙江嘉利(丽水)工业股份有限公司、浙江闽锋化学有限公司、浙江昶丰新材料有限公司和超达阀门集团丽水有限公司,深入生产车间详细了解企业生产经营发展、环保治理、转型升级及安全生产等情况,对企业发展存在的困难和问题,现场征求企业意见和建议。

吴晓东强调,要精准施策,大力支持民营企业、民营经济做强

做优。要抢抓机遇,利用中央和省里密集出台促进民营经济发展政策举措的有利时机,结合丽水实际,精心制定出台支持政策,细化措施,推动降税减负各项政策落到实处,并根据企业发展需求做好协调服务工作,帮助企业解决难题,推动企业高质量转型升级。要继续以深化“最多跑一次”改革撬动各领域的改革,花更多时间更多精力关心民营企业和民营企业家的成长,培优育强,努力打造最优营商环境和最优企业发展环境。

吴晓东要求,企业要积极应对挑战,坚持绿色发展、绿色经营理念,不断加快转型升级步伐,提升核心竞争力,加快做强做优。要牢固树立安全生产意识,落实安全生产主体责任,坚决防范遏制各类安全生产事故发生,确保人民群众生命财产安全。

市领导丁绍雄陪同走访。

汇聚青春力量 助力乡村振兴

省“青春助力乡村振兴”专项行动现场推进会举行

本报讯(记者 林子靖 孙丽雅)11月13日,浙江省“青春助力乡村振兴”专项行动现场推进会在松阳召开。全省各地团委书记、分管书记、青农工作负责人,90个县(市、区)团委书记互相交流分享工作经验,谋划部署下一阶段全省的农村共青团工作。

团省委书记朱林森参加会议。“青春助力乡村振兴”是浙江省共青团组织参与乡村振兴战略的具体行动指南。今年以来,全省各地团组织迅速行动,扎实开展“青春助力乡村振兴”专项行动,团结带领广大青年积极投身乡村振兴,取得了阶段性的成果。

朱林森紧扣乡村振兴战略总体要求和共青团的主责主业,明确了思想引领、产业振兴、人才振兴、文化振兴和组织振兴六个方面的工作内容和具体要求,要求全省各级共青团组织要统筹团内团外资源,进一步落实责任,上下联动,真正把专项行动的各项任务落实到基层、落实到青年。

会上,丽水、宁波、温州、绍兴、武义分别作了典型发言。丽水代表在发言中说,市委四届四次全会提出,以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,丽水共青团围绕中

心服务大局,奋力团结动员广大团员青年,以“青春之干”勇担“丽水之干”,从人才振兴、产业振兴、生态振兴、文化振兴、组织振兴五个维度推动广大团员青年投身乡村热土筑梦圆梦,为引领落实“丽水之赞”汇聚青春力量。

会上,团省委青创事业部与微链公司签订了《助力农村青年创业项目发展战略合作协议》,省农村青年致富带头人协会与今日头条浙江分公司签订了《新媒体助力青年农业发展战略合作协议》,两家公司将从创业培训、新媒体宣传等方面为返乡青年提供专业化、全链条式服务。

现场举行了浙江省首批“共青团助力乡村振兴”11个结对村的授牌仪式,我市松阳县四都乡平田村入选。还为松阳“浙江省民宿行业团建试点县”进行了揭牌,旨在将松阳民宿行业团建工作打造成为全省的标兵、样板。

大会期间,与会人员实地参观了松阳县四都乡平田村、大木山茶园、新兴镇上安村等地,考察了青年民宿,基层组织团建,并参加了乡村振兴青春集市,丽水的乡村振兴经验受到了与会人员的一致好评。

容错纠错让担当者 放手践行“丽水之干”

本报评论员

如何让党员干部卸下包袱、打消顾虑,轻装上阵,放开手脚干事创业?日前,市委出台《关于深化完善容错纠错机制的实施细则》(以下简称《实施细则》),在全市树立起干部为事业担当、组织为干部担当的鲜明导向,这对进一步激发广大干部干事创业的积极性、主动性和创造性,深入践行“丽水之干”,展现新时代新作为,有着现实意义和深远影响。

高质量谱写“八八战略”丽水新篇章,党员干部是关键。没有敢闯敢试的实干家和创新者,就难以破除沉疴痼疾,冲破利益梗阻,推进改革发展各项事业。改革没有先例可循,探索的过程,难免有失败、有失误。习近平总书记指出,“干事创业总是有风险的,不能期望每一项工作只成功不失败”。只有允许试错、宽容失败,才能让改革永不停顿、创新永不停歇。如果不分情况、不分性质,对犯错的干部搞“一刀切”,就会挫伤干部改革攻坚、干事创业的积极性。如果没有相应的机制保护,改革创新者的积极性就会被打压,甚至被打垮。从组织上来说,旗帜鲜明支持、保护、鼓励担当者,给他们吃下“定心丸”、系上“保险绳”,对激发干部干事创业热情大有裨益,也有利于在全社会形成崇尚创新、鼓励改革、允许试错、宽容失误的干事创业氛围。

宽容不是纵容,保护不是庇护。《实施细则》明确了在推进决策、贯彻落实、社会稳定、改革创新、民生改善、应急处突、重点项目等过程中的29种可容错免责的具体情形。这些具体的规定划清了“可容”与“不容”的界限,让干部知道什么事可以做、什么事不能做,消除干部担心“动辄则咎”甚至“被一棍子打死”的后顾之忧。同时,这些规定也让广大党员干部明白,允许改革有失误,但不允许不改革,允许创新有偏差,但不允许墨守成规,允许担当有过失,但不允许敷衍塞责。对于广大党员干部而言,《实施细则》的出台,是一定条件下可以免责的权利,更是勇于进取积极作为的责任。既然没有了“多干多错”的担忧,就更没有理由按照“不干不错”的逻辑去行事。

容错纠错不等于无限度宽容,鼓励干部“胆子大起来”,敢于“担担子”,并不代表可以触碰纪律红线、法律底线,更不代表可以借工作之名“瞎折腾”。《实施细则》明确了容错纠错的评判标准、认定程序和政策界限。容错纠错要坚持具体问题具体分析,从动机、性质、过程、结果等标准进行区分。从动机上区分,主要看是于公,还是于私;从性质上区分,主要看是担当,还是推诿;从过程上区分,主要看是众议,还是独断;从结果上区分,主要看是可控,还是失控。这就防止了“把容错纠错机制当成一个筐,什么都往里装”的问题。对不符合容错政策精神和要求,触及党纪、法律法规的,经组织认定,严肃追究问责,坚决防止借容错纠错肆意妄为、以权谋私、搞纪律松绑、作风减压,严禁让容错纠错机制成为干部不担当乱作为的“护身符”“挡箭牌”。

改革需要闯劲,创新需要勇气。新时代呼唤敢做敢为、锐意进取的“闯将”,而不是不干事、不出事的大太平,更不是心存侥幸、顶风作案的违纪者。旗帜鲜明地为敢于担当的干部担当,为敢于负责的干部负责,必将激励更多的干部勇挑重担、冲锋陷阵,在新时代新征程中实现更大作为,为谱写新时代丽水绿色发展的崭新篇章作出更大贡献。



盆景变风景,家园变花园,美丽庭院衍生美丽经济。云和县白龙山街道大坪村在“美丽庭院”建设中,形成了盆景文化和盆景市场。11月9日至13日,该村还举办了首届盆景文化艺术展,200多盆松柏盆景、杂木盆景、花果盆景等集中亮相,并通过盆景参展、盆景评比、盆景制作技艺辅导、盆景专家专题讲座、盆景技能大比拼等活动提高盆景鉴赏、制作水平。

记者 蓝义荣 通讯员 吴林飞 林学之 摄

全力做好各项服务保障工作 各部门“加速跑”迎接侨博会

本报讯(记者 李倩 通讯员 叶春笈)距离首届侨博会召开越来越远,我市各部门全力做好侨博会服务保障工作,以实际行动迎接盛会。

“卫生要整洁、待客要热情,不断提升酒店的服务水平。”“由于涉及许多外宾,早餐要增加西餐品种,给客人宾至如归的感觉。”近日,在青田县会展中心6楼会议室,侨博会执委会后勤组召集青田县17家酒店、宾馆负责人开展培训宣传活动,要求侨博会指定的这些酒店、宾馆利用好现有资源,在短时间内进行再一次完善提升,努力为来宾提供环境最佳、服务最优的住宿环境。

从今年9月份开始,侨博会执委会后勤组排摸了全县48家酒店、宾馆,按照酒店等级、设备设施、配套服务内容选定了17家酒店、宾馆作为本次侨博会的接待场馆。为了更好地改善住宿环境、提供优质服务,后勤组的领导干部多次现场走访检查,发现问题、反馈问题、整改落实,并组织相关培训活动,通过一系列举措使这些场馆的环境卫生不断改善、服务能力越来越好。同时,在侨博会期间,每家酒店、宾馆还将安排2名志愿者、1名联络员负责住来客的相关服务工作。

“其实除了营造最佳的人住环境,我们在出行和餐饮方面也下了功夫,努力保障来宾在侨博会期间的吃住行。”侨博会执委会后勤组组长章旭阳介绍说,为了保障来宾的出行环境,一方面他们安排了40辆公务用车负责温州机场至青田的接送,并在机场设立了专门的联络点,安排专人负责来宾的接机调度

工作。另一方面与茂源公司签订了协议,为侨博会提供30多辆大巴车,负责来宾在酒店、宾馆和侨博会展馆之间的往返。此外,每辆车上还安排了2名工作人员和志愿者,为来宾提供优质的接送服务。

在餐饮方面,后勤组根据不同的来宾,在侨博会展馆3楼的东厅和西厅安排了西式快餐、中式快餐和国际美食体验区,分时段为来宾提供餐饮服务。在主展馆一侧的路上,他们还组织了处州特色美食一条街,从上午至晚上不间断提供各类丽水本地的特色美食。此外,考虑到展会期间人员众多,他们还与县城的几家快餐店提前预约,每天准备了500至1000份快餐,以确保来宾的用餐。“为了确保来宾在青期间的饮食安全和卫生,从10月份开始,我们就联合市场监管、卫生等部门对全县所有酒店、餐饮店进行检查,开展相关整治行动。”章旭阳说。

“当好东道主,办好侨博会。”章旭阳表示,为了更好地方便市民观展,在侨博会期间,后勤组将在刘基广场、华侨广场设立直达侨博会展馆的免费接送车,市民可在接送点免费乘车观展侨博会。同时,他也呼吁,侨博会是我们体现城市文明形象,展现丽水风采,弘扬丽水精神的一场盛会,希望广大市民能从我做起,尽量不开车,选择公共交通出行,争当文明表率,让文明之花在侨博会绽放。

聚焦首届侨博会

吕唐雄:助人为乐是我的为人之道

本报记者 徐小敏

吕唐雄是缙云人,在他14岁的时候父亲因心血管病去世,由大哥照顾长大,正是这段少年时期艰辛的经历为他日后的慈善之举埋下伏笔。

上世纪90年代初,吕唐雄赴澳大利亚留学,澳洲人的热情友好,使他深切感受到助人为乐是快乐的源泉。在国外,他与很多海外华人一样,一边艰苦创业努力打拼,一边立志用实际行动回报祖国和同胞。

“正是有了当年大哥的帮助,使我时时刻刻牢记助人为乐。2001

年,我有幸加入了澳大利亚浙侨会社团。”吕唐雄介绍,在浙侨会里,自己从普通理事做起,遇到同乡有困难时总会主动伸出援手,从中也获得了很多深情厚谊。

2008年,汶川发生大地震,吕唐雄第一时间给时任墨尔本总领馆副总领事汇报,利用自己开设的皇冠免税店连锁经营广大客源网络的优势,在店里举行赈灾义卖,把所得收入全部捐献灾区。

2011年11月,一位来自杭州的留学生因感情问题割腕自杀,当时正在上班的吕唐雄得知

情况后,立马驾车找到留学生的住处,通过长时间心理疏导,终于挽救了该留学生的生命。

2016年,遂昌苏村发生山体滑坡,吕唐雄第一时间为灾区进行了捐款……

随着吕唐雄的事迹逐渐为人所知,他也得到了越来越多浙江同乡的认可。2015年,他被选为澳大利亚浙江商会会长;

(下转第七版)



改革开放看丽水

——侨声唱响四十年

Advertisement for the 'First China Overseas Import Goods Fair' (首届华侨进口商品博览会) and 'WINE' competition. It includes the text '首届华侨进口商品博览会 开幕倒计时 2 天' and '“首届侨博会”杯 改革开放40年新闻大赛'.